ИНФОРМАЦИОННОЕ ПИСЬМО
Ассоциация классных руководителей образовательных организаций города Москвы
при поддержке
Городского психолого-педагогического центра Департамента образования города Москвы
проводит прием статей
в Сборник материалов II Городской конференции 
«Вклад классного руководителя в качественное образование московских школьников»
Тема сборника: «Каждый ребенок талантлив!»

К публикации приглашаются заместители директора по воспитательной работе, социализации и дополнительному образованию, классные руководители, педагоги дополнительного образования образовательных организаций системы общего и среднего специального образования города Москвы.

Основные рубрики Сборника
1. Управление без вмешательства: организационные механизмы педагогического лидерства классного руководителя в большой московской школе.
2. Воспитание без границ: эффективные воспитательные практики использования ресурсов школы и города для расширения возможностей и раскрытия талантов различных категорий обучающихся.
3. Мои достижения: эффективные воспитательные практики формирования ответственного отношения ребенка к себе и результатам своей деятельности.
4.  Не для школы, а для жизни: эффективные воспитательные практики формирования и развития soft skills ХХI века.   

Обращаем внимание, что содержание публикаций, описывающих авторские подходы, не должно противоречить нормативно-правовой документации Российской Федерации и города Москвы в сфере образования. 


Сроки предоставления материалов
Для участников, желающих выступить на одной из секций II Городской конференции «Вклад классного руководителя в качественное образование московских школьников» в октябре 2018 года, срок предоставления материалов – до 30 сентября 2018 года (включительно). 
Для участников, планирующих только печатную публикацию в Сборнике, срок предоставления материалов – до 15 ноября 2018 года (включительно).
Для направления материалов необходимо заполнить регистрационную форму по ссылке: https://goo.gl/forms/aPkhxAB931KYubVP2 и в указанные сроки направить материалы по электронной почте:       MikhaylichenkoIA@edu.mos.ru            
Материалы проходят предварительную проверку и редактуру. К редактуре допускаются только материалы, соответствующие Требованиям к оформлению и содержанию публикации и тематике рубрик. Редакционная коллегия Сборника в праве отказать в приеме материалов или направить их на доработку (с указанием необходимых изменений и дополнений). Вариант, одобренный к публикации, согласуется с автором.
Публикация материалов бесплатная. 
Материалы планируется разместить на сайте Ассоциации классных руководителей образовательных организаций https://akr.gppc.ru/, в разделе «Эффективные практики деятельности классных руководителей». Лучшие материалы будут размещены в других авторитетных профессиональных СМИ.    
Печатная версия Сборника будет предоставлена авторам бесплатно. Планируемые сроки публикации сборника – декабрь 2019 года. 
Требования к оформлению и содержанию публикации
Объем: до 5 страниц печатного текста, включая приложения и перечень литературы. В приложении возможно размещение схем, рисунков, таблиц, графиков, диаграмм, иллюстрирующих содержание публикации.
Требования к оформлению: 14 кегль, интервал 1,5, выравнивание по ширине, шрифт Times New Roman, верхнее и нижнее поля 2 см, левое поле 3 см, правое поле 1,5 см, абзац – 1. 
Название статьи указывается полужирным шрифтом по центру прописными буквами; строкой ниже, по центру – инициалы, фамилия (-и) автора (-ов), должность/классное рук-во; строкой ниже – название организации полностью. Через 1 отступ приводится аннотация (не более 400 знаков) и ключевые слова (не более 10) на русском языке. Далее через 1 отступ приводится текст статьи. Материалы должны быть тщательно отредактированы. Ручные переносы не допускаются.
Библиографический список литературы (при наличии) приводится в алфавитном порядке в конце статьи (правила оформления литературы см. ниже). Ссылки на источники в тексте приводятся в квадратных скобках. Например, [1] или [1, с. 138].
[bookmark: _GoBack]Файл необходимо назвать согласно примеру: Иванов И.И._Название статьи_№ рубрики
Требования к содержанию: материалы должны содержать описание реальной практики (технологии), эффективность которой обоснована автором и подтверждена конкретными результатами обучающихся. Стиль изложения должен быть доступным для восприятия, ориентированным на использование публикуемых материалов другими коллегами в своей практике. 

Пример оформления литературы
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